

# 中乙联赛第一阶段比赛收官 泉州亚新队排名大连赛区第三

本报记者 张茂霖

12日至13日,2022赛季中乙联赛第一阶段第十轮比赛进行。泉州亚新队在下半场凭借汤俊彬(U21)、李恩典的进球,以2:0战胜青岛红狮队,用一场胜利为第一阶段赛事圆满收官。

第一阶段比赛结束后,泉州亚新队以4胜3平3负进11球失9球积15分的成绩,排名大连赛区第3,总排名第8(共18支球队),取得了比去年更好的成绩。

## 前五轮 名列大连赛区第二

在上赛季中乙联赛第一阶段比赛中,泉州亚新队以5胜2平7负积17分的成绩,获得了C组第5,落位保级组。

本赛季的备战期,泉州亚新队于2月26日在厦门东孚基地开展第一阶段训练,其间不少球员前来试训。随后,球队在成都进行了为期3周的第二阶段集训。其间,球队确定了征战新赛季的阵容。最后,球队在泉州开展了最后阶段的备战,并于6月26日举行出征仪式。

新赛季首轮比赛,泉州亚新队对阵延边龙鼎队,双方在上半场战成0:0。下半场第71分钟,延边龙鼎队率先破门,取得1:0的领先。不过,仅过了2分钟,泉州亚新队的王宏宇就帮助球队扳平了比分。最终,双方握手言和,泉州亚新队拿下了新赛季第1分。

第二轮比赛,泉州亚新队1:2不敌济南兴洲队,遭遇赛季首场失利;接下来的三轮比赛,泉州亚新队均有取分,球队先后以1:0、1:1、3:1战胜湖北青年星队(进球球员为王超龙)、战平淄博齐盛队(进球球员为王宏宇)、战胜青岛红狮队(进球球员为兰菁轩、高翔)。

第一个循环结束后,泉州亚新队取得了一个很不错的开局,球队以2胜2平1负积8分的成绩,排名大连赛区第二名,进入“冲甲组”。

泉州亚新队之所以能在前五轮比赛取得如此战绩,与球队在休赛期的引援关系密切,高翔、王宏宇、王超龙、金锐、周其明、李恩典、张迅伟等首发球员均有高级别比赛经验,球队在进攻端表现不俗,五场比赛均有进球,一共打进7球,失5球。在与实力强劲的济南兴洲队的较量中,也仅仅以1:2小负对手。

## 后五轮 年轻球员悉数亮相

但是,进入第二个循环赛后,泉州亚新队就经历了短暂的“动荡期”。受中国足协协会影响(8月1日至31日可进行二次转会),泉州亚新队的王宏宇、王超龙、高翔等主力球员先后离队,再加上队长兼门将张迅伟因红牌被禁赛两场(第五轮和第六轮)。球队因此连吃败果,先后以0:2、1:2不敌延边龙鼎队和济南兴洲队。

对于主力球员的转会,泉州亚新队主要采用内部挖潜来应对,注重提升团队凝聚力和执行力,并鼓励年轻队员上场比赛,实现自我价值。

从第七轮比赛开始,泉州亚新队每轮比赛安排6至7名U21的年轻球员出战,让徐家森、董旭、汤俊彬、赵研博、叶焜鑫等年轻球员得到了很好的锻炼机会。年轻球员用自己的汗水和努力收获了宝贵的比赛经验,球队也因此取得了不俗的成绩。

最后三轮比赛,泉州亚新队取得2胜1平的成绩,其中,第八轮1:0胜湖北青年星队(进球球员为李恩典),第九轮0:0战平淄博齐盛队,第十轮2:0战胜青岛红狮队。

最终,泉州亚新队以4胜3平3负进11球失9球积15分的成绩,排名大连赛区第3,结束了2022赛季中乙联赛第一阶段比赛。

## 球队将在晋江备战第二阶段比赛

“小组第三,总排名前八,成绩好于去年,达到预期目标。最后3轮比赛,年轻队员收获了成长和自信,这是我们所期待的。”泉州亚新足球俱乐部常务副总经理、球队主教练高达明告诉记者,在第一阶段的比赛中,泉州亚新队的凝聚力和执行力较强。

高达明介绍,第二阶段的比赛预计在10月份进行,球队计划在晋江进行为期1个月的训练,以便完成第二阶段的保级任务,为福建、泉州、晋江足球增光添彩。

据了解,在第一阶段比赛结束后,每个赛区(共3个赛区)前两名出线进入“冲甲组”,第二阶段进行单循环的5轮比赛,冲甲组的前3名将直接升入下赛季中甲;其余球队则进入两个保级组进行5轮单循环比赛,两个保级组的第6名将直接降级。

据了解,泉州亚新足球队的原班底是成立于2015年的福建省青少年足球队,隶属于福建省足协中心。2019年,球队与泉州爱德马集团达成合作协议,泉州爱德马集团连续冠名赞助足球队三年。2020年,福建爱德马足球队获得中冠联赛第7名,从而获得2021年中乙联赛资格。2021年,球队更名为泉州亚新足球队,并首次征战中乙联赛。

## 泉州少儿网球锦标赛落幕 晋江代表队获2银1铜



本报讯(记者 李诗怡)12日,2022年泉州市少年儿童网球锦标赛在泉州市体育中心远网球馆落下帷幕。在为期三天的较量中,由晋江市少体校网球队24名小将组成的晋江代表队表现出色,夺得2银1铜和1个第四名、2个第五名、6个第六名。

据晋江市少体校网球教练王俊瑞介绍,经过选拔,有24名队员获得本次比赛的参赛资格,赛前进行了充分备战,平时球队都在晋江华侨职校训练基地训练。

比赛中,小选手们尽情挥动手中的球拍,享受比赛的乐趣。在激烈的竞争中,晋江网球队小将敢打敢拼,不论是球技还是意志都得到了很好的磨炼。最终,王顺祺/李俊贤荣获女子乙组双打亚军,丁祖耀荣获男子乙组单打亚军,丁祖耀/张聪荣获男子乙组双打季军。

本次比赛由泉州市体育局、泉州市教育局联合举办,共有来自晋江、南安、安溪、石狮、鲤城等5支代表队102名运动员参赛,分为甲、乙组男女单打、双打和丙组男女单打等10个组别进行,参赛选手年龄最大的13岁,最小的9岁。比赛采用国家体育总局审定的最新《网球竞赛规则》,其中甲、乙组采用标准网,丙组采用短网,比赛采用1盘(6局)决胜制和平局决胜制。



12日,泉州亚新队首发球员在赛前合影。

## 聚焦第十七届省运会

### 青少年部社会俱乐部组男子足球赛

# 泉州青工U13梯队 14:0大胜平潭贰拾壹队

本报讯(记者 张茂霖)昨日,福建省第十七届运动会青少年部社会俱乐部组男子足球比赛在福州市长乐区展开第二轮较量,泉州青工U13梯队以14:0大胜平潭贰拾壹队,迎来本次联赛首胜。

据悉,在第一轮比赛中,泉州青工U13梯队0:1不敌厦门一队,遭遇“开门黑”。不过,球队很快就调

整状态,以一场大胜结束了第二轮的比赛。

“今天,球员们踢得还不错,球队做了些轮换,大部分球员都有上场比赛。”泉州青工U13梯队主教练赵泓旭告诉记者,“明天对阵福州一队是一场关键比赛,如果取胜,球队将晋级1/4决赛。”

据悉,泉州青工U13梯队的队

员主要来自丰泽区、鲤城区、洛江区的小学六年级和初一的学生,共有18人参加本次省运会。

本次赛事由福建省人民政府主办,福建省体育局、福建省足球协会、福州市体育局、长乐区人民政府承办。参赛运动员为2009年1月1日以后出生,比赛为十一人制。

## 中国男排亚洲杯综述

# 以赛代练 强本领补短板



8月14日,在泰国佛统举行的2022年男排亚洲杯决赛中,中国男排以3比0击败日本队,时隔十年再度夺得亚洲杯冠军。

新华社记者 王腾 摄

新华社北京8月14日电 2022年男排亚洲杯决赛14日在泰国佛统落幕,中国队在决赛中3:0战胜日本队,时隔十年再夺亚洲杯冠军。

由于亚洲杯不属于奥运会积分赛,随着世界男排锦标赛的日益临近,世界排名较为靠前的伊朗队和日本队等多派二线阵容,比如伊朗队就派出U20队员参赛。而中国队则在世界男排联赛结束后立刻前往塞尔维亚训练,并与克罗地亚队进行了教学赛,还派出全主力阵容参加亚洲杯,为世锦赛做最后的“热身”。

## 以赛代练 磨合阵容

缺乏大赛经验是巴黎奥运周期中国男排面临的现实问题,此次全主力参加亚洲杯不仅检验了队伍在欧洲的训练成果,同时锻炼了不同阵容下中国男排的技术战术能力。

与世界男排联赛的阵容相比,中国队为了解决“板凳深度”问题,在主攻、副攻、接应和自由人位置上做了调整。来自上海男排的张哲嘉、戴卿尧、曲宗帅及浙江男排的“00后”小将王滨四名队员入选亚洲杯参赛阵容。

比赛过程中,主教练吴胜频繁对阵容做出调整,副攻张哲嘉和接应戴卿尧在攻防两端均发挥出色,年龄较小的主攻王滨也在部分场次获得了较多的出场时间,在发球和强攻上均有所斩获。

“00后”副攻彭世坤身体素质出色,经过海外联赛和世联赛的锻炼,各方面均有明显进步。另一位副攻李咏臻虽然出场时间不多,但相比此前的世联赛,在技术环节上有所改进,发球稳定性有明显提升。

主攻张景胤是中国队的进攻核心,出色的爆发力和球路判断力让他成为中国队的得分王。随着比赛的进行,对手更多对张景胤做出针对性部署,他在后排时也经常成为对手发球的主要攻击对象。张景胤表示,自己是第一年打这么多国际比赛,个人的目标还是先把自信打出来。

“想在和强队交手的过程中,把自己的一传水平,包括‘下三路’的这些东西练出来。”张景胤说。

## 强本领 增信心

与强手如林的世联赛和世锦赛不同,中国队的综合实力在亚洲队伍中居前列。一方面,中国队的阵容有所补强,在攻防两端、战术调整上更加游刃有余;另一方面,中国队球员身体素质在亚洲队伍中较为出色,进攻速度和网口实力占优。

吴胜曾在世联赛后表示,通过实战发现队伍在身体素质上和欧美强队仍有较大差距,备战世锦赛期间,务必要加强体能和力量训练。从亚洲杯的表现来看,中国队球员在这方面的进步有目共睹。

本届亚洲杯中国队与中国台北队、巴林队分在同一小组,中国队分别以3:1战胜对手,以小组第一的身份晋级八强。在复赛中以3:0和3:1战胜巴基斯坦队和伊朗队。半决赛3:2险胜韩国队后,中国男排又以3:0击败日本队,以全胜成绩夺冠。

中国男排多次在比分落后且面临僵局、赛点的情况下逆转获胜,为队伍提升了士气。

吴胜在决赛后说:“这次最满意的是队伍在落后和逆境的情况下不放弃,最后把比赛拿下来,这是我们获得的宝贵经验。”

此外,张景胤获得本届赛事最有价值球员和最佳主攻奖项,张哲嘉、彭世坤包揽最佳副攻奖,三人入围最佳阵容也有助于提升球员自信心。

“全运会结束之后,我因伤有一年没有打比赛了。这次拿到最佳副攻,也是对自己的一种肯定。”张哲嘉说,“亚洲杯是世锦赛前最后一个大赛,也是我们队伍训练成果的展示和检验,通过比赛我们在技战术上有了更多配合,产生了更多默契,这是最大的收获。”

## 找问题 补短板

本次亚洲杯是中国队时隔十年再度夺冠,欣喜的同时也不能忽略亚洲强队并未派出主力参赛的客观因素,在比赛中暴露出的不足也须下功夫改进。

吴胜多次指出队员们在比赛中存在动作不到位、注意力不集中等问题,特别是在领先的情况下,经常出现自身失误送分或者突然被卡轮的情况,稳定性不足,起伏较大。

此外,发球和接发球环节一直是中国队首先要解决的问题,队伍往往在关键分、关键球时在这些环节出现起伏,断送全局甚至整场比赛。

“有些(问题)我觉得还是在技术上没有成熟,在个人能力上,发球、接发球还是存在很多问题,接发球的稳定性还是有起伏的。”吴胜说,“肯定是在这两大项上要下功夫,寻找一些办法,把接发球和发球更进一步地提高起来。”

亚洲杯后,中国队将返回塞尔维亚调整备战将于8月26日至9月11日在波兰和斯洛文尼亚举行的世锦赛。目前,中国男排已经公布了世锦赛22人大名单,最终的14人大名单将在世锦赛前公布。

## 中国女排参加世锦赛 22人大名单出炉

新华社北京8月15日电 中国排球协会15日公布参加了2022年世界女排锦标赛的中国女排22人大名单。

在这份名单中,主攻有金烨、王云蕗、王艺竹、李盈莹、吴梦洁、王逸凡、仲慧共7名队员;副攻是袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛和郑益昕;在接应位置上,龚翔宇、陈佩妍、缪伊雯和杜清清入选;二传位置上的3名队员是刁琳宇、丁霞和郁佳睿。此外,自由人有王唯漪、倪非凡和王梦洁3名选手入选。

中国女排主教练蔡斌表示,朱婷和张常宁在东京奥运会后分别进行了手术,手术之后两人积极康复。不过,根据她们的恢复情况和国家队备战世锦赛的时间安排,两人无法参加此次比赛,但国家队的大门始终向这两位队员敞开。

没有随中国队出征世界女排联赛的王梦洁重新归队。蔡斌表示,王梦洁目前的身体状况良好,她的大赛经验丰富。

在结束了世界女排联赛的比赛回国之后,中国女排很快投入世锦赛的准备中。

蔡斌表示,距离世锦赛还有一个多月的时间,大家训练的热情和士气高涨,要进一步解决好世界女排联赛上暴露出来的问题。此次世锦赛中国女排的目标是力争佳绩。

2022年女排世锦赛将于9月23日至10月15日在荷兰和波兰举行,中国女排将与巴西、日本、哥伦比亚、阿根廷和捷克队被分在D组。

## 全国跆拳道锦标赛系列赛 首站落幕

新华社北京8月14日电 中国跆拳道协会消息,为期5天的2022年全国跆拳道锦标赛系列赛第一站比赛14日在河南省漯河市体育中心落幕。

在最后一个比赛日,江苏队和青海队各有金牌入账。江苏队王余龙夺得男子68公斤级冠军,青海队史文豪在男子74公斤级决赛中夺冠,江苏队余小慧摘得女子73公斤级冠军。

从10日开始,来自35支代表队的600余名选手分别在男子和女子各8个级别上展开比拼。本次赛事也是世界跆拳道联盟推行最新竞赛规则后进行的首场全国跆拳道A类赛。

本赛事采取赛会制,分为两个阶段四站分站赛,于12月进行全国冠军总决赛。根据竞赛规程,第一阶段的两站赛事均在漯河举办,第二阶段比赛将在8月16日继续进行。

## 石家庄二中男篮首夺 全国高中篮球联赛总冠军

新华社广东佛山8月14日电 在14日进行的2021至2022赛季中国高中篮球联赛全国总决赛男子决赛中,石家庄二中队以88:71击败乌鲁木齐101中学队,首次夺得冠军。

“经历了27年,今年终于站在了高中联赛的最高峰,我们付出了很多,历届的队员都在冲击,这次终于冲上了巅峰。”从1995年就开始执教球队的石家庄二中队主教练邢路国在赛后说。

在此前结束的女子决赛中,清华大学附属中学队以69:34大胜河南省实验中学队,夺得冠军。

## 广东选手卢向成 夺得男子太极剑冠军

新华社北京8月14日电 14日,在山东临沂举行的2022年全国武术套路锦标赛进入第六个比赛日,广东选手卢向成夺得男子太极剑冠军。

在男子太极拳比赛中获得第三名的卢向成在男子太极剑比赛中表现出色,摘得金牌。浙江选手林东东和陕西选手涂浩分获亚军和季军。

在女子三人对练比赛中,湖南队夺得金牌,辽宁队摘得银牌,武汉队获得铜牌。

本次全国武术套路锦标赛于9日至16日举行,共有来自全国46支队伍的506名运动员在24个项目中一决高下。在已结束的20项比赛中,山西、福建、山东和广东队各收获3金,吉林和甘肃队各获2金,天津、宁夏、湖南和山东队各队各有1金入账。

## 全国少年儿童跳水锦标赛 将在广东江门举行

新华社广州8月15日电 2022年全国少年儿童跳水锦标赛将于16日至21日在广东江门体育中心游泳馆举行,共有来自全国19支队伍的297名运动员参赛。

该赛事是国内8岁至16岁年龄段跳水项目最高水平的赛事,包括郭晶晶、全红婵、陈艾森等多位奥运冠军和世界冠军都曾参赛,堪称“中国跳水冠军的摇篮”。

本次比赛由国家体育总局游泳运动管理中心、中国跳水协会主办,江门市文化广电旅游体育局、江门保利华体体育会展中心有限公司承办,江门市蓬江区文化广电旅游体育局协办。